

3000万元 沈阳发放第二轮消费券

总额3000万元!6月16日起,沈阳将启动第二轮消费券发放活动。市民可以从6月14日9时起预约,第一轮成功预约居民将自动转入本轮预约。

6月12日,记者从沈阳市委新闻办举行的新闻发布会上获悉上述消息。

与第一轮消费券相比,本轮消费券使用范围除餐饮、百货、超市外,还新增了加油站加油和实体书店购书。

两类消费券面向全市居民发放

第二轮沈阳市居民消费券面向全市居民发放,户籍不限。分为综合券和图书券2类,总发放额度3000万元,其中,综合券2800万元,每份为额度50元的券包,包含2张20元和1张10元的消费券;图书券200万元,每份额度20元,共计发放10万份。

6月14日9时开始预约

消费券采取“网上预约、分期实施、随机摇号,同步公证”的方式发放。包括综合券和图书

券两种。

消费者须持本人身份证在“盛事通”微信公众号预约综合消费券和图书消费券,每个居民身份证号只能参加一次预约登记,已在第一轮居民消费券发放活动中成功预约的近238万居民,自动转入本轮预约。尚未预约的消费者可在6月14日9时至7月9日12时随时预约第二轮居民消费券。

综合券第一期发放额度为1500万元,共30万份,第二期发放基础额度为800万元,第一期未使用的综合券退款金额转入第二期,第三期发放基础额度为500万元,第二期未使用的综合券退款金额转入第三期。

图书券第一期将发放200万元图书券,共10万份。需要在“盛事通”微信公众号图书券预约窗口单独预约,图书券与综合券可以兼得。

到期未使用的图书券退款金额,全部滚动到下一期,最多滚动发放三期。

各类消费券从发放之日起,使用期限10天,逾期作废并收回。

“盛事通”微信公众号在公证机构监督下开展综合消费券和图书消费券的随机摇号,确定获得消费券居民名单,每位消费者最多只能

领取一份综合消费券和图书消费券,两种消费券可同时领取。第一期摇号时间为6月16日14时至15时,第二期摇号时间为6月28日14时至15时,第三期摇号时间为7月9日14时至15时。

中券消费者所获得的综合消费券和图书消费券,通过“盛事通”微信公众号发放至本人微信卡包,同时微信提醒。

使用范围新增加油和购书

综合券用于在沈阳市辖区内可用微信商务支付的快餐、正餐等7个业态、品类的线下实体餐饮企业和百货、超市等15个业态、品类的线下实体零售企业。

在涵盖第一轮消费券适用范围基础上,本轮综合消费券新增了加油站业态。综合券单笔消费40元以上可一次性全额使用20元消费券,单笔消费20元以上可一次性全额使用10元消费券,不找零,不重复使用,可同时享受线下实体餐饮和零售企业的其他优惠活动。图书券用于在沈阳市辖区内可用微信商务支付的线下实体书店,单笔消费40元以

上可一次性全额使用20元图书券,不找零,不重复使用。可同时享受线下实体书店的其他优惠活动。

沈阳将启动夜晚消费

除沈阳市政府发放的3000万元消费券外,沈阳城区政府也将安排不低于100万元的财政资金,在本辖区范围组织发放居民消费券。

据沈阳市商务局相关负责人介绍,沈阳将启动夜晚消费。以重点街区、商圈为核心,打造购物、美食、休闲、娱乐、健身等各具特色的消费场景;深化金廊沿线和浑河两岸集旅游、观光、文娱、休闲、餐饮、酒吧、会展于一体的夜经济带建设;组织开展夜经济示范街区、特色街区认定工作,提升沈阳市夜经济街区的功能品质,扩大城市消费影响力、吸引力。

此外,还将落实汽车报废更新政策,鼓励汽车经销商开展团购优惠,家电经销商开展以旧换新等活动,引导汽车、家电等重要商品消费升级。

辽沈晚报记者 董丽娜

看看2020年“文化和自然遗产日”有啥活动

非遗传承人化身网络主播“云带货”

国家级非遗代表性传承人化身网络主播带货,了解非遗文化的同时,还可以购买非遗产品。6月13日是全国“文化和自然遗产日”。我省推出辽宁省首届“非遗购物节”。

同时,多个文博单位为市民准备了精彩线上线下活动。

【辽宁省文化和遗产保护中心(辽宁省非物质文化遗产保护中心)】

辽宁省文化和遗产保护中心(辽宁省非物质文化遗产保护中心)承办推出了辽宁省首届“非遗购物节”。将于6月13日至14日在线上线下同步进行,包括“我在故宫看非遗”和“我在云上购非遗”两项活动。线上直播通过抖音、快手、微博、微信等多个平台进行。

“我在故宫看非遗”线上直播时间为6月13、14日 10:00-12:00,届时,以“辽宁四宝”——岫岩玉雕、阜新玛瑙雕、琥珀雕刻、松花石砚制作技艺为代表的10个非遗项目的传承人走进沈阳故宫,展示辽宁工匠风采,讲述非遗故事。沈阳故宫也将推介清代的岫玉、玛瑙、核桃、松花石砚等馆藏雕刻珍品,让古今雕刻艺术展开一场跨时空的对话,展现文化的薪火相承与创新发展。现场游客在感受国宝魅力的同时,还能在传承人的指导下体验手工乐趣,选购辽宁特色非遗作品和产品;广大网友则可通过直播一边领略故宫美景,一边云购物。

“我在云上购非遗”直播时间为6月13、

14日15:00-17:00,是我省首次举办的非遗“云端”购物活动,开启了我省非遗销售的新模式,促进辽宁非遗全面迈进电商领域。医巫闾山满族剪纸、辽西绳结技艺、马家烧麦制作技艺、海城牛庄馅饼制作技艺等40多个非遗项目,1400多件非遗作品及产品齐聚直播间,国家级代表性传承人化身网络主播“出圈”带货,共同助力非遗购物节。还特邀宽甸柳条编制作技艺、小亮沟苇编制作技艺等基层贫困地区的非遗传承人来到直播间,推介产品,通过线上销售渠道拉动消费增长,促进基层扶贫工作。

【辽宁省博物馆】

辽博流动宣传车将于6月13日和14日在博物馆的正门外面向观众开放,带给观众全新的数字观展体验。

此外,辽宁省博物馆在今年的“文化和自然遗产日”活动期间,结合辽博《古代辽宁》展览,将推出“史前时期”“夏商周时期”“战国至隋唐时期”“辽金时期”“元明清时期”5集系列广播节目,用电波带您博览古代辽宁源远流长的历史与博大精深的地域文化。

【辽宁省图书馆】

辽宁省图书馆(辽宁省古籍保护中心)在“文化和自然遗产日”活动期间推出“册府菁华展”“闵凌刻展”“内府刻书展”“天禄琳琅展”等系列馆藏珍贵古籍线上展览。

同时,还将推出专题视频,揭开古籍修复工作的神秘面纱,展示辽宁省图书馆藏内府刻书展和格致工坊修复古籍,让公众深入了解古籍保护工作。可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解参与活动方式。

“我在云上购非遗”直播时间为6月13、

【沈阳新乐遗址博物馆】

6月13日,进行“小小讲解员展厅汇报讲解”和“原始手工制陶”两项线上线下相结合的活动。

可通过微博、一直播平台,“沈阳博物院”“沈阳新乐遗址博物馆”官方账号同步观看直播,也可以到现场参与活动。

【张氏帅府博物馆】

6月13日9时0分将进行帅府云讲堂活动,讲堂内容为《武治与文治之争——张作霖与王永江关系探析》,可在一直播搜索“张氏帅府博物馆”参与直播,聆听讲座。

【沈阳“九·一八”历史博物馆】

6月13日进行倾听历史回响——文化和自然遗产日直播活动

通过抖音、微信平台,讲解员们将为观众讲述《一台相机背后的真相》和《感谢中国养父母碑》等精彩故事,并介绍《众志成城共同战役沈阳市抗击新冠肺炎疫情纪实展》,同时,讲解员们还将介绍国保遗址——审判日本战犯特别军事法庭旧址的文物故事。通过文物、抗疫展和国宝遗址,使观众在线了解文物背后的历史,汲取红色文化力量。

【郑家洼子青铜短剑墓陈列馆】

6月13日上午10时,将进行云游博物馆——郑家洼子青铜短剑文化展直播活动,可在一直播搜索“沈阳文物古迹保护研究中心”观看直播。

辽沈晚报记者 朱柏玲

在沈经营跨境电商平台可享百万补贴

即日起,辽宁自由贸易试验区沈阳片区内通过辽中海关通关报关的跨境电商企业及跨境电商平台,将享受一系列新政策扶持。其中,对年度进出口销售额100万美元以上,且年度服务沈阳企业活跃用户数量超过50家的跨境电商平台企业,一次性给予100万元资金补贴。

去年跨境电商保税备货模式在沈阳综合保税区全面运行,数据显示,保税模式开通一年来,沈阳片区跨境进口货物品类、数量大幅增加。截至5月末,通关量已突破3万单。主要进口商品为化妆品、奶粉、生活用品等600余种,进口地包括21个国家和地区。

据了解,此次新政还将根据企业经营状况,对综保区内保税仓库的租赁及包裹的发运给予不同程度的补贴。例如,对租赁综保区仓库,且租赁期限在三年以上的跨境电商企业,第一年给予年租金金额100%补贴。第二、第三年,年度进出口交易额在100万美元以下的给予年租金金额40%补贴;年度进出口交易额达到100万至500万美元的给予年租金金额60%补贴;年度进出口交易额500万美元以上的给予年租金金额80%补贴。

辽中海关相关负责人表示,海关按企业实际需求个性化定制通关便利化政策,极大地减少了跨境商品的通关时间和物流成本。此外,海关与辖区内企业签订企业责任告知书,针对高风险敏感商品进行重点监测,建立“前期备案、提前监管、后期跟踪、质量监控”的跨境电商产品质量安全监测体系,确保消费者第一时间收到质量放心的跨境商品。

【相关新闻】前5个月沈阳企业汽车出口货值同比增八成

今年1至5月,沈阳地区企业共出口汽车3500余辆,货值4.4亿元,同比分别增长69%和87%。

据了解,为保障汽车企业国际供应链运转顺畅,沈阳海关在做好质量安全风险评估的基础上,全力支持汽车零部件产品便利通关。在助力企业开拓市场上,沈阳海关密切跟踪中东、南美、东盟等重点出口地区的技术性贸易措施,积极帮助企业突破国外技术壁垒。

今年5月,当了解到在沈一家企业希望进一步开拓南美地区汽车市场后,沈阳海关立即向该企业提供相关国家的汽车产品技术性贸易措施和产业政策,在政策解读、设备申报、快速通关等环节,持续优化全流程检验监管服务,帮助该企业出口增加近4倍。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳开展安全生产专项整治三年行动

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,沈阳市安委会正式印发《沈阳市安全生产专项整治三年行动计划》,在全市部署开展安全生产专项整治三年行动。6月11日下午,沈阳市召开安全生产专项整治三年行动动员部署视频会议,对安全生产专项整治三年行动实施计划做深度解读。

会议强调,要抓重点、补短板、强弱项,边

查隐患、边抓整改,扎实开展安全生产专项整治三年行动。采取“1+2+10”基本框架模式。其中,1个总体实施方案明确了安全生产专项整治三年行动的总体要求、主要任务、时间安排、保障措施统筹推进。通过2个专题深入落实行动方案,分别聚焦危化品、非煤矿山、消防安全、道路运输、交通运输、城市建设、工业园区、危险废物、特种设备、涉爆粉尘等10个风

险高、隐患多、事故易发多发的行业领域,明确专项整治内容、任务措施和工作要求,部署开展专项整治。

下一步,沈阳市安委办、应急管理局将进

一步加大统筹协调力度,结合6月份创建全国

安全发展示范城市工作,进一步指导推动各地

区专项整治责任和措施落实。